



Сусрет министра Вучића и адмирала Ставридиса

На састанку првог потпредседника владе и министра одбране Александра Вучића са командантом Савезничке команде за операције и командантом Европске команде Оружаних снага САД адмиралом Џејмсом Ставридисом, 19. фебруара, размењена су мишљења о актуелној ситуацији у региону, на простору јужне српске покрајине Косова и Метохије, обиму и модалитетима ангажовања КФОР-а у наредном периоду и сарадњи Србије са НАТО-а и Сједињеним Америчким Државама.

Том приликом министар Вучић посебно је нагласио неопходност заштите српског становништва на Косову и Метохији и захвалио на ангажовању снага КФОР-а у заштити Пећке патријаршије и Манастира Високи Дечани. Разговарали су и о даљој сарадњи у оквиру Програма Партнерство за мир и учешћу припадника Војске Србије у мировним операцијама под окриљем ЕУ и УН.

Вучић и Ставридис састали су се у оквиру опроштајне посете адмирала Ставридиса државама у региону, пред његов одлазак у пензију. ■

Курс за штабне официре и подофицире у мултинационалним операцијама

У Центру за мировне операције у Београду одржава се двонедељни Оријентациони курс за штабне официре и подофицире у мултинационалним операцијама.

Носилац реализације курса је Центар за мировне операције, који у сарадњи са Центром за обуку за операције подршке миру – PSOTC из Босне и Херцеговине, реализује овај курс трећи пут од 2010. године. Директор курса је мајор Ненад Тодоровић из Центра за мировне операције, а наставу реализују трочлани Мобилни тренинг тим PSOTC и инструктори из Центра за мировне операције.

Курс похађа 29 припадника Министарства одбране и Војске Србије и три припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине. Оријентациони курс отворио је начелник Центра за мировне операције пуковник мр Миливоје Пајовић. ■

Пројекти Министарства одбране

23

Дирекција за управљање пројектима Министарства одбране информисала је стране војне представнике о најважнијим пројектима чија се реализација планира.

Помоћник министра за буџет и финансије Србислав Цвејић захвалио је гостима на досадашњем разумевању и донаторској помоћи.

– Желимо да своје активности тежишно усмеримо на савремену функционалну и технолошку пројектну подршку структурама Министарства одбране и Војске Србије ради реализације приоритетних циљева у модернизацији нашег система одбране – истакао је Цвејић.

Директор Дирекције за управљање пројектима др Прода Шећеров представио је колектив којем је на челу и који је, за кратко време колико постоји, припремио око 20 пројеката, од којих су четири представљена на скупу.



– Кључне функције Дирекције су планирање и припрема пројеката, аплицирање код надлежних институција у земљи и иностранству, као и спровођење и праћење одобрених пројеката – истакао је др Шећеров.

Страним војним представницима представљени су пројекти унапређења канцеларијског пословања у Министарству одбране и Војсци Србије применом савремених информационо-комуникационих технологија (ЕДМЦ), унапређења инфраструктуре у главном интернет центру система, подизања капацитета ЦУК АБХО у Крушевцу и пројекат о биотероризму.

Изасланик одбране Швајцарске пуковник Маркус Видмер захвалио је на систематичним информацијама о пројектима за које се нада да ће имати подршку од стране партнерских земаља и пожелео пуно успеха у раду.

Стране војне представнике на крају је поздравио државни секретар Зоран Ђорђевић, који је истакао да је овај скуп веома битан за Министарство одбране јер је на њему презентован део пројеката чија се реализација планира. Он је изразио наду да ће сарадња на реализацији значајних пројеката бити настављена на заједничку корист. ■

В. ВЈЕШТИЋ
Снимео Д. СТЕФАНОВИЋ

ОПРЕДЕЉЕНОСТ ЗА САРАДЊУ У РЕГИОНУ

У разговору државног секретара Александра Николића са генералним секретаром Регионалног савета за сарадњу Гораном Свилановићем, који од 1. јануара обавља ту дужност, истакнута је потпуна опредељеност Министарства одбране за регионалну сарадњу у свим форматима и активно ангажовање у оквиру постојећих регионалних безбедносних иницијатива. Представљене су смернице за даље ангажовање, као и предлог Стратегије рада Регионалног савета за сарадњу у периоду 2014. до 2016. године.

Министарство одбране активно учествује у безбедносној сарадњи у оквиру Регионалног савета за сарадњу са циљем развијања и унапређења регионалне сарадње, унапређења ефикасности у регионалним механизмима за дијалог и сарадњу, као и развијању међусекторске димензије у дефинисању узајамног приступа заједничким изазовима, који су засновани на принципу потребе за разменом. ■



АНАЛИЗА СПОСОБНОСТИ ВАЗДУХОПЛОВСТВА И ПВО

Анализом оперативне и функционалне способности Ваздухопловства и ПВО руководио је командант ВиПВО генерал-мајор Ранко Живак. Анализи јер присуствовао начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић и чланови проширеног колегијума, директор Инспектората одбране генерал-мајор Јовица Драганић и представник Војнобезбедносне агенције.

Током анализе оцењена је способност Команде и јединица ВиПВО за извршавање додељених мисија и задатака, а на основу закључака дефинисани су задаци за унапређење способности. ■

1. март 2013.

САСТАНАК ГРУПЕ СРБИЈА – НАТО ЗА РЕФОРМУ ОДБРАНЕ

На редовном састанку Групе Србија – НАТО за реформу, којим је руководио помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић, осим представника НАТО на челу са директором Директората за планирање снага НАТО, Френком Боландом, као копредседавајућим Групе Србија – НАТО за реформу одбране, састанку су присуствовали и представници НАТО војне канцеларије за везу, страни војни представници акредитовани у Србији, представник Сектора за безбедносну политику Министарства спољних послова, као и руководиоци и заменици руководиоца радних столова у оквиру Групе Србија – НАТО за реформу одбране.

На састанку су презентоване активности радних столова у периоду октобар 2012 – јануар 2013. године. Обојано су, као врло успешне, оцењене досадашње активности Министарства одбране и Војске Србије које су реализоване у оквиру пројеката из надлежности радних столова Групе Србија – НАТО за реформу одбране.

У обраћању учесницима састанка, копредседавајући Групе Френк Боланд указао је на значајан напредак у процесу достизања циљева партнерства, посебно потенцирајући потребу за наставком добре сарадње са земљама партнерима у функцији подршке достизању циљева партнерства Србије, у оквиру Програма „Партнерства за мир“. Он је посебно истакао потребу наставка ангажовања Министарства одбране и Војске Србије у оквиру учешћа Србије у иницијативи „Изградња интегритета за смањење ризика од корупције, као и изградње капацитета за подршку интеграције начела родне равноправности у реформу система одбране Републике Србије“.

Закључујући састанак, копредседавајући Групе, помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић указао је на постигнути напредак у процесу достизања циљева партнерства у оквиру учешћа Србије у Програму „Партнерство за мир“ остварен у Министарству одбране и Војсци Србије.

Према његовим речима, тај напредак се може сагледати кроз увећање капацитета Министарства одбране и Војске Србије за учешће у мултинационалним операцијама у 2013. години, под окриљем Уједињених нација и ЕУ, повећање броја активности билатералне сарадње на глобалном и регионалном нивоу, учешће Министарства одбране и Војске Србије у реализацији пројеката који обезбеђују стабилност система одбране, као и квалитативне и квантитативне показатеље сарадње Министарства одбране са министарствима Владе, а посебно са Министарством спољних послова, Министарством унутрашњих послова, као и Министарством финансија и привреде.

Помоћник министра за политику одбране захвалио је Френку Боланду на досадашњем ангажовању и подршци у процесу достизања циљева партнерства из надлежности Србије и изразио очекивања да ће реализација договорених облика билатералне сарадње допринети реализацији пројеката у оквиру радних столова Групе, у функцији достизања циљева партнерства. ■

Официр Војске Србије у команди мисије EUNAVFOR Somalia

Мајору Николи Оташевићу 25. фебруара почео је ангажман у мултинационалној операцији Европске уније EUNAVFOR Somalia – Operation ATALANTA. Наредних шест месеци биће на дужности официра за цивилно-војну сарадњу у Оперативној команди мисије у Нортвуду, Велика Британија. Оташевић је први припадник Војске Србије ангажован у команди мисије, где ће му се до краја јуна придружити још два припадника наше војске.

Поводом одласка у мисију мајора Оташевића примио је начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, а пријему су присуствовали и заменик команданта Здружене оперативне команде генерал-мајор Горан Радовановић и начелник Центра за мировне операције пуковник Миливоје Пајовић. ■



Анализа способности Копнене војске

Анализом способности Копнене војске, којој је присуствовао и начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић, руководио је командант Копнене војске генерал-потпуковник Александар Живковић, који је у уводном излагању нагласио да је циљ анализе да се сагледају и проблеми и значајни позитивни елементи који су утицали на ниво оперативних способности Копнене војске у 2012. години.

Признање за најбољу јединицу Копнене војске, додељено 17. механизованом батаљону Прве бригаде из Бачке Тополе, уручено је команданту те јединице потпуковнику Слађану Арсенићу. ■



Пријем за руску делегацију

Помоћник министра одбране Мирослав Јовановић примио је изасланика одбране пуковника Валерија Волкова и делегацију Министарства одбране Руске Федерације коју је преводио пуковник Апостол Евгениј Дмитријевић, заменик начелника Главне управе за међународну војну сарадњу. Повод је усаглашавање текста Споразума Владе Републике Србије и Владе Руске Федерације о војној сарадњи.

Јовановић је указао на значај извршеног усаглашавања, потврдио решеност српске стране да споразум, који треба да значајно унапреди сарадњу два министарства, буде спреман за потписивање приликом предстојеће посете министра одбране Сергеја Шојгуа у марту ове године.

Пуковник Волков потврдио је да ће потписивање споразума унапредити ниво сарадње са Србијом и похвалио српску страну за показану професионалност током усаглашавања. ■

Посета слушалаца Генералштабног усавршавања Министарству одбране

Првог дана посете слушалаца 56. класе Генералштабног усавршавања Школе националне одбране организационим јединицама Министарства одбране представљени су Сектор за политику одбране, Секретаријат и Сектор за људске ресурсе Министарства одбране.

Помоћник министра за политику одбране Мирослав Јовановић нагласио је значај Генералштабног усавршавања које официре оспособљава за највише и најодговорније дужности у систему одбране Србије.

Помоћник министра говорио је о месту и улози Сектора за политику одбране у систему одбране и представио организацију, намену, задатке, специфичности и резултате Сектора остварене у току 2012. године. Посебно су анализирани планови будућег рада.

Детаљнији увид у надлежности и рад ужих организационих јединица које чине Сектор за политику одбране презентовали су начелници Управе за стратегијско планирање - генерал-мајор др Митар Ковач, Управе за организацију - генерал-мајор Бранко Андрић, Управе за међународну војну сарадњу - бригадни генерал Љубомир Николић и Института за стратегијска истраживања - др Јованка Шарановић. ■